

新時代平安幸福中國讓世界矚目

施乃康

當世界上各種變局不斷、動蕩不斷，而到過中國的人們會切身感受到，不論貧窮或富有，沒有任何地方能比在中國生活更有安全感，更有平安幸福感。中國是世界最安全與最適宜居住的國度，在新時代的中國人民享受着盛世太平，在小康社會的沐浴下幸福生活，這也讓身居海外的華人華僑們倍感自豪和幸福。

中國共產黨十八大以來，以習近平總書記為核心的黨中央不忘初心，一切工作宗旨以人民為中心，率領全黨全國各族人民營造國家安全穩定的社會環境，締造繁榮昌盛與史無前例的新時代中國特色社會主義的中國，不僅極大提升了中國共產黨在中國人民心中的美好形象，極大提升了中國的國際形象，而且將信念信仰的力量深深融入人民的心中，更加強化了全黨和全國各族人民的親和緊密關係，更加增強和築牢了中國共產黨執政的基礎，喚起14億多中國人民為實現中華民族偉大復興中國夢而聚力奮鬥。

平安中國 人民幸福

實現中華民族偉大復興的中國夢，讓中國人民享更多的生活富裕與平安幸福指數，已經成為中國共產黨和中國各級黨委、政府執政的最大奮鬥目標。黨的十八大以來，我到過陝西省西安



香港華僑華人總商會會長古宜輝(右)與施乃康在第二屆亞太經濟文化論壇談話華人華僑貢獻時合影。



施乃康(左)與應急部森林消防機動支隊領導王瑜合影。

我們不能忘記，今日中國人民的平安幸福與中國公安政法戰線廣大幹警的付出是分不開的。為了曾經的一份誓言，為了國家的長治久安，他們選擇了無畏與擔當，用血肉之軀，捍衛國家安全，維護社會安定，守護人民安寧。如今，從維護國家安全、維護社會治安秩序，到保護公民人身安全、人身自由、合法財產，保護公共財產，再到預防、制止、懲治違法犯罪，人民警察隊伍正以新擔當新作為，忠實履行黨和人民賦予的新時代使命任務。

和平時期，公安隊伍是犧牲最多、奉獻最大的一支隊伍。全國公安機關和廣大公安民警全力以赴保安全、護穩定，取得重大戰略成果，為維護經濟發展和社會穩定大局作出重要貢獻。公安部黨委書記、分管日常工作的副部長(正部長級)、中國警察協會第二屆理事會會長王小洪在中國警察協會第二屆理事會第一次全體會議上指出，要牢牢把握為公安工作服務、為人民警察服務、為建設法治社會服務的主題主線，積極作為、扎實工作，為推進新時代公安事業發展進步作出更大貢獻。

人民警察護衛社會平安

市、延安市，廣東省廣州市、深圳市、東莞市、珠海市，福建省福州市、廈門市、泉州市及上海市，天津市，河北省張家口市，雲南省昆明市，湖北省武漢市，遼寧省瀋陽市，吉林省長春市，黑龍江省哈爾濱市等省市。通過訪談和接觸，我看到各地都將衡量社會貧富差距的基尼系數的調控寫入政府工作報告，都致力於打造人民安居生活與平安幸福感最強的地區之一。脫貧致富奔小康，讓人民生活富裕與平安幸福，成為各地政府工作報告及貫徹落實「十四五」規劃與促進經濟發展的高頻詞。

很多海外華人華僑，尤其是很多愛國僑領們都由衷感言，黨的十八大以來，人民能夠感受到更多平安幸福，是因為中國共產黨人和中國政府在工作中把「人民至上」的理念放在首位，是因為他們有着人民視野，以科學的態度、務實的精神，一切尊重人民意願，為人民謀幸福，兢兢業業為人民服務，及時回應人民的新期待、新訴求。海外華人華僑們看到，各級黨委、政府以「人民為中心」，心往一處想，勁往一處使，將關心人民的住房、醫療、就業、教育、養老等民生問題，及人民最關心、最直接、最現實的利益當作首要任務去落實。

國家不容暴力分裂

在中國，一個擁有56個民族聚居的大國里，政通人和則百業興旺，民族團結則國家穩定、社會繁榮、人民生活平安幸福。中國人民都懂得，穩定團結事關人民美好生活與平安幸福，事關中華民族不能保持持續發展與經濟騰飛。沒有民族團結與社會穩定，就不會有中華民族的偉大復興和中國人民平安生活的福祉。

國家分裂與社會動亂，只會給國家和人民帶來災難。每一個有中華民族血緣關係的人，不論身在何方，都應該主動呵護中國來之不易的經濟發展與社會穩定局面，都應該主動捍衛與維護中國疆土完整，捍衛與維護中國各民族人民的幸福生活和社會穩定秩序不受干擾破壞。那些西方反華與仇華敵對勢力，應該清醒地從中國各方面突飛猛進的發展中看到，中國已經讓佔人類六分之一的人民過上了平



中國公安文聯美協副主席陳友畫贈施乃康(左)，共同祝福人民福祿壽喜、祖國吉祥如意。



施乃康(中)向北京海澱區八里莊街道辦事處、四季青敬老院、東城區特殊教育學校捐贈康布斯口罩，與全國政協委員、農工黨寧夏區委會主委戴秀英，全國政協委員、北京東城區特殊教育學校校長合影。

黨的十八大以來，中國共產黨和中國政府實事求是地調查研究興國之策，統籌規劃與協調整合多種利益，出台了許多讓人民平安幸福與安邦興國的政策與改革措施，最大限度激發社會創造活力，凝聚全黨和全國各族人民共同奮進的強大合力，解決了許多歷史遺留的各種問題，完成了許多不可能完成的任務，建設平安中國、富裕中國，為中國長治久安奠定堅實的基礎，引領中國人民闊步邁向實現中華民族偉大復興中國夢的征程。

海外華人華僑通過許多的事例看到，中國共產黨人帶領9500萬黨員，調動全國各族人民建設富裕中國的積極性，為人民幸福、社會平安、共同富裕積極努力奮鬥。他們奮發圖強為人民謀幸福的精神品質與開創社會穩定、國家繁榮富強的業績，深刻感染與鼓舞14億中國人民，強有力地將中華民族偉大復興中國夢的宏偉事業，推進到一個全黨聚力與全國各族人民信心百倍邁向前的階段。



陝西出入境邊防總站副總站長包惠玉(右)與施乃康交談公安部門全力推動新時代公安工作高質量發展話語時合影。

忠誠擔當警徽閃亮

「要堅持以人民為中心，堅定貫徹執行黨的群眾路線，做到一切為了人民、一切依靠人民，堅持總體國家安全觀，在共建共治共享中推進平安中國建設，維護人民利益，全心全意為增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感而努力工作。」2020年8月26日，習近平總書記在北京人民大會堂向中國人民警察隊伍授旗並致訓詞時充分肯定的講話，給全國廣大人民警察以極大鼓舞，讓無數人民警察前輩流下了激動的淚水，讓無數年輕一代人民警察感受到自豪與尊嚴。

人民警察隊伍堅持不懈、一步一個腳印地推動執法規範化建設，如今執法制度體系基本健全，執法辦案場所規範化改造全部完成，執法管理體系初步形成並發揮作用，人民警察隊伍的法治觀念和執法能力顯著提高，執法質量和執法公信力穩步提升，有力維護了社會大局穩定、保障了人民安居樂業。

着力錘煉鐵一般的理想信念、鐵一般的責任擔當、鐵一般的過硬本領、鐵一般的紀律作風，充分展現黨領導的社會主義國家人民警察克己奉公、無私奉獻的良好形象。黨的十八大以來，全國黨委政法委、法院、檢察院、公安、國家安全、司法行政系統在職在編幹警，深入開展政治輪訓和教育整頓，確保始終在思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致。人民警察隊伍建設的實踐證明，政治建警，確保絕對忠誠、絕對純潔、絕對可靠。無數人民警察用自己的忠誠奉獻詮釋初心使命，為金色盾牌擦亮人民至上的底色。用鮮血和生命詮釋對黨和人民的無限忠誠、對人民警察事業的無限熱愛，譜寫了一曲曲人民警察為人民的壯麗凱歌。

守護平安，是人民警察執法矢志不渝的堅定信念；恪守公正，是人民警察執法永恆不變的價值追求。中國警察以正義、專業、文明、自信的形象登上國際舞台，為推動構建人類命運共同體貢獻積極力量。

回首來路，這支英雄隊伍始終不忘初心、牢记使命，用生命詮釋忠誠擔當；展望未來，新時代的人民警察必將不畏艱險、砥礪前行，用行動譜寫新的輝煌。

施乃康

亞太經濟與文化交流協會會長
香港華僑華人總商會榮譽會長
印度尼西亞華裔總會榮譽主席
中華民族致公黨榮譽主席
中國公安警友書畫社榮譽社長